济宁社区报

2025.2.25 星期二 责编 侯庆辉 组版 田春燕 审读 吕晨晶



书香社区

2月21日上午,任城区古槐街道 县前街社区团支部组织辖区党员、青 年,在运河书屋开展"书香飘社区 阅 读促文明"全民阅读活动。此次活动 搭建了学习交流的平台,丰富了大家 的业余生活,培养了居民的阅读习惯, 营造出积极向上的社区文化氛围。

(通讯员 王蕤蕤 摄)

曲阜421名"儒意妈妈(爸爸)"长期结对474名留守和困境儿童

"父母"之爱,虽迟但到

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 刘淑敏

"看到小文、小申(化名)一天天进步,我们感到非常欣慰。作为教师,我们深知教育的重要性,也希望通过自己的努力帮助更多孩子,让他们感受到社会的温暖,拥有更加美好的未来。"作为"儒意妈妈""儒意爸爸",曲阜市田家炳中学教师郁殿木和曲阜一中教师杜爱云夫妇放弃假期休息时间,为结对帮扶的困境儿童小申和小文送去知识与关爱,让这个冬天变得格外温暖。

主动帮扶主动靠近,寒假期间"一对一"陪伴

小文的父亲因病去世,母亲改嫁他人,作为家庭唯一顶梁柱的爷爷也于去年因车祸离世;小申身患先天性糖尿病,需常年注射药物治疗,父亲因病去世,母亲精神三级残疾,爷爷奶奶相继离世,三伯成了小申唯一的依靠。两个孩子都需要身心关爱和学业辅导。得知这些情况后,曾被全国妇联授予"全国抗疫最美家庭"的郁殿木夫妇主动申请,成为小文、小申的"儒意妈妈""儒意爸爸"。

"第一次见到小文,他低着头,不太爱说话,但眼神里充满了对知识的渴望。"杜爱云回忆道。为了更好地帮助小文、小申,郁殿木夫妇与两个孩子一起参与了"新春相遇——携手成长"

集中陪伴活动。经过一天的互动游戏、手工制作、亲子采摘等活动,两个孩子也开始有说有笑。

为深入推动"爱心妈妈"结对关爱工作项目化、标准化、常态化开展,曲阜市妇联实施"儒意妈妈2025'巳巳如意'年关爱陪伴行动"。春节前,郁殿木夫妇入户家访,为两个孩子送上新春大礼包和暖心慰问。春节期间,他们坚持辅导孩子的功课,与孩子们共同制定了寒假读书计划,注重培养学习兴趣和良好书写习惯。杜爱云会与小文一起读书、练字,耐心解答学习上的疑问;郁殿木利用专业特长为小申辅导英语,进行心理疏导,鼓励他乐观面对生活,成为生活的强者。

学习、生活、心理等各项关怀面面俱到

在相处过程中,细心的杜爱云发现小文看东西总是眯着眼睛,通过与奶奶沟通,得知小文的一只眼睛从小就弱视,3岁时进行过矫正治疗,但因种种原因未能坚持佩戴眼镜,奶奶心中满是遗憾与内疚。正月初九,夫妻俩带孩子去专业机构检查视力。经过检测,好消息传来:小文的双眼视力仍能维持在1.2的正常水平,无需佩戴眼镜。

除了对孩子学习和生活上的帮助,都殿木夫 妇更加注重给予他们心灵上的关怀。作为十几岁 的少年,每天两次胰岛素注射成为小申生活中的 一大负担,小伙伴爱吃爱喝的零食饮品都不能碰, 父母关爱的缺失也使他情绪低落。深知小申内心 渴求的郁殿木,主动与小申联系,倾听他的心声, 理解他的困惑,鼓励他树立自信,勇敢面对生活中的困难。

这个寒假,郁殿木与小申共同阅读了《爱的教育》,每天分享读书心得,在文字间感受爱的力量。在"儒意爸爸"的陪伴下,小申逐渐变得开朗起来,学习成绩也有了明显进步。

郁殿木夫妇的善举是曲阜市妇联"儒意妈妈" 结对关爱留守和困境儿童工作的一个缩影。该项 工作自开展以来,已招募421名"儒意妈妈(爸爸)",长期结对474名留守和困境儿童。在曲阜 市妇联和"儒意妈妈""儒意爸爸"的关怀努力下, 越来越多像小文、小申一样的孩子沐浴在爱的阳 光下,勇敢追逐充满希望和梦想的未来。

义诊进社区

近日,任城区仙营街道东红庙社区开展"健康义诊进社区 服务群众零距离"志愿服务活动。专业的医疗团队为居民提供血压测量、血糖检测、心电图检查、健康咨询等多项免费医疗服务。现场,医生耐心解答居民提出的各类健康问题,并针对健康状况提出个性化建议。

(通讯员 温秋晨)



清理墙面小广告

近日,任城区越河街道和平街社区开展"清理小广告 文明伴我行"志愿服务活动,对辖区街道墙面、楼道等区域的小广告进行清理整治。 (通讯员 张艺颖 摄)

树婚育新风 建幸福家庭

近日,任城区仙营街道仙北社区计生协开展"倡导新型婚育新风 建设生育友好型社会"主题宣传教育活动,引导辖区居民树立积极的婚恋观、生育观、家庭观。

社区工作人员为居民讲解生育政策、卫生健康知识,提倡适龄婚育、优生优育,传播新型婚育文化,进一步引导居民树立正确价值观,破除高价彩礼、盲目攀比、大操大办等陈规陋习。

(济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 王利芳)

